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Fase 2 - Indagine CNA Roma 
Primo aggiornamento

Prosegue l’indagine condotta della CNA di Roma nei giorni martedì 9 e mercoledì 10 giugno, a circa 20 giorni. dalla 
riapertura di tutti gli esercizi commerciali. Sono stati intervistati circa 300 titolari di esercizi commerciali, come era 
accaduto precedentemente lo scorso 26 maggio, concentrandoci su due delle vie principali destinate al commercio 
romano, vale a dire Viale Marconi e Via Cola di Rienzo. 
 
Circa 60 esercenti che avevano risposto alle domande la volta precedente, non hanno voluto rispondere, testimoniando 
un’accresciuta insofferenza verso la situazione di crisi che stanno vivendo. 
 
Riguardo alla domanda 2, si può notare che il 40% degli intervistati non ha fatto ricorso alla cassa integrazione perché 
si tratta di esercizi commerciali a gestione familiare. 
 
I RISULTATI DELL’INDAGINE SVOLTA: 
 
 
 
 

PRIMA DOMANDA: 
In questi primi 20 giorni dalla riapertura la media  

degli incassi è stata superiore o inferiore a 250 € giornalieri? * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

TERZA DOMANDA: 
Ha speso più o meno di 1.000 € per mettersi   

a norma in tema di sicurezza di Covid 19? 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SECONDA DOMANDA: 
In questa situazione di crisi ha dovuto mettere in cassa  

integrazione più o meno della metà del personale? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

QUARTA DOMANDA: 
Pensa che  gli effetti della crisi determinata dal Covid 19  

terminerà prima o dopo il 31 dicembre 2020? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

58%   
HA INCASSATO  
PIÙ DI 250 €  
AL GIORNO

42%  
HA INCASSATO  
MENO DI 250 €  
AL GIORNO

29%   
HA MESSO  
IN CASSA 
INTEGRAZIONE 
PIU’ DEL 50% 
DEL PERSONALE

39%   
HA SOSTENUTO  
SPESE PER MESSA  
IN SICUREZZA  
PER VIA DEL COVID 19  
SUPERIORI A 1000 €  

61%   
HA SOSTENUTO  
SPESE PER MESSA  
IN SICUREZZA PER  
VIA DEL COVID 19  
INFERIORI A 1000 €  

49%   
RITIENE CHE EFFETTI  
CRISI DERIVANTE  
DA COVID 19  
CESSERANNO PRIMA  
DEL 31/12/20

51%   
RITIENE CHE EFFETTI  
CRISI DERIVANTE  
DA COVID 19  
CESSERANNO DOPO  
DEL 31/12/20

31%   
HA MESSO IN CASSA 

INTEGRAZIONE 
MENO DEL 50% 

DEL PERSONALE

40 %   
NON E’ RICORSO A  

CASSA INTEGRAZIONE 
PERCHE’ ATTIVITA’  

A CONDUZIONE  
FAMILIARE

*nel campione del 26 maggio alla stessa domanda il 53% aveva  
incassato meno di 250 euro e il 47% più di 250 euro al giorno


